
 Title:  Statement  regarding  Government  Business  for  the  week  commencing  the  6  March,  2000  and  submission  by  the  Members.

 BUSINESS  OF  THE  HOUSE  *

 THE  MINISTER  OF  PARLIAMENTARY  AFFAIRS  AND  MINISTER  OF  INFORMATION  TECHNOLOGY  (SHRI
 PRAMOD  MAHAJAN):  Sir,  with  your  permission,  |  rise  to  announce  that  Government  Business  during  the  week
 commencing  Monday,  6'"  March,  2000  will  consist  of:-

 "1.  Consideration  of  any  item  of  Government  Business  carried  over  from  today's  Order  Paper.

 2.  General  Discussion  on  Railway  Budget  for  2000-2001

 3.  Discussion  and  Voting  on:-

 a.  Demands  for  Grants  (Vote  on  Account)  Railways)for  2000-2001.

 b.  Supplementary  Demands  for  Grants  (Railways)  for

 1999-2000.  "

 4.  Discussion  on  Statutory  Resolution  seeking  disapproval  of  the  Recovery  of  Debts  due  to  Banks  and
 Financial  Institutions  (Amendment)  Ordinance,  2000  and  consideration  and  passing  of  the  Recovery  of
 Debts  due  to  Banks  and  Financial  Institutions  (Amendment)  Bill,  2000.

 5.  Discussion  on  Statutory  Resolution  seeking  disapproval  of  the  Telecom  Regulatory  Authority  of  India
 (Amendment)  Ordinance,  2000  and  consideration  and  passing  of  the  Telecom  Regulatory  Authority  of
 India  (Amendment)  Bill,  2000.

 6.  General  Discussion  on  General  Budget  for  2000-2001.

 7.  Discussion  and  Voting  on:-

 "(a)  Demands  for  Grants  on  Account  (General)  for  2000-2001.

 (b)  Supplementary  Demands  for  Grants  (General)  for  1999-2000.  "

 *  Treated  as  laid  on  the  Table  of  the  House.

 श्री  चन्द्रकान्त  खैरे  (औरंगाबाद  महारड़ों  सभापति  महोदय,  आगामी  सप्ताह  की  कार्यसूची  में  निम्न  विाय  जोड़ा  जाये  :-

 1.  देश  में  विशेषकर  महाराष्ट्र  में  कपास  उत्पादकों  की  समस्या  पर  चर्चा  की  आवश्यकता।

 2.  देश  में  शिक्षित  तथा  अशिक्षित  बेरोज़गारी  की  समस्या  दिन  प्रति  दिन  विकराल  होती  जा  रही  है।  इसलिए  बेरोज़गारों  को  बेरोज़गारी  भत्ता  दिये  जाने  की  आवश्यकता
 है।

 डॉ.  सुशील  कुमार  इन्दौर  (सिरसा)  :  महोदय,  दिल्ली  में  30  लाख  लोग  झापड़-पट्टी  के  निवासी  हैं  और  इससे  अधिक  रीसैटलमेंट  और  अनॉथराइजूड  कालोनियों
 के  वासी  हैं  जो  जैसे-तैसे  इस  हालत  में  गुजर  असर  कर  रहे  हैं।  इस  वर्ग  की  दिल्ली  में  इतनी  बड़ी  संख्या  होने  के  कारण  ही  यहां  बिजली  पानी,  आवास,  राशन,  रियायती
 दरों  पर  निर्धन  और  निर्बल  वर्ग  को  उपलब्ध  कराने  की  व्यवस्था  की  गयी  थी  और  इसी  कड़ी  में  दिल्ली  दुग्ध  योजना  की  स्थापना  की  गयी  थी  कि  यहां  से  इस  वर्ग  को
 जस्ते  दामों  पर  दूध  मिलता  रहे।  परंतु  अभी  [सरकार  ने  इस  दूध  की  कीमत  7  रुपये  से  बढ़ाकर  14  रुपये  किलो  कर  देने  की  घोणा  से  इस  आंशिक  मलाई  युक्त  दूध  की
 कीमतें  खुले  बाजार  के  दूध  के  बराबर  पहुंच  गयी  है।
 अतः  मेरा  सरकार  से  आग्रह  है  कि  वह  इस  जन  विरोधी  निर्णय  को  अविलंब  वापस  ले।

 DR.  V.  SAROJA  (RASIPURAM):  Sir,  the  following  items  may  be  included  in  the  next  week's  agenda:-

 i.  Need  to  allocate  Rs.4  crore  for  the  upgradation  and  improvement  work  of  the  road  in  the  National  Highway
 between  Tiruchengode  and  Chinnamudipatty  in  Rasipuram  Constituency,  Namakkal  in  Tamil  Nadu.



 ii.  Need  for  early  forest  clearance  and  fund  allotment  for  the  road  formation  from  Nariyankadu  and  Mullakkurichi
 at  Kolli  hills  in  Rasipuram  Constituency  due  to  which  all  developmental  works  in  the  tribal  areas  have  come  to
 a  standstill.

 डा बलिराम  (लालगंज)  :  सभापति  महोदय,  आगामी  सप्ताह  की  कार्यसूची  में  निम्न  ज  जोड़ा  जाए  :-

 1980-82  के  दौरान  कैबिनेट  ने  पास  किया  कि  मंत्रालय  में  कुछ  पदों  का  पुर्नगठन  किया  जाए  जिसके  तहत  सथायी  मजदूर,  लाइनमैन,  .व[यरमैन,  तार  मैसेंजर  केबल  उ
 वा इन्टर [से  फोन  मैकेनिक  (विमान  में  टेलीकाम  मैकेनिक)  फोन  मैकेनिक ससे  टी.टी.ए.  व  टी टीए से  जे.टी.ओ.  यह  टैक्नीकल  प्रमोशन  होगी  लेकिन  मंत्रालय  ने  इन
 नियमों  का  पालन  नहीं  किया  |

 सरकारसे से  मांग  करता  हूं  कि  दूर  संचार  विभाग  में  टेलीफोन  मैकेनिक  से  टी.टी.ए.  पद  पर  प्रमोशन  के  लिए  जनवरी,  199¢  में  बने  नियमों  का  [सख्ती  से  पालन  किया  जाए
 जिससे  देश  में  टी.टी.ए.  के  रिक्त  14000  पदों  को  भरा  जा  सके।

 DR.  AD.K.  JAYASEELAN  (TIRUCHENDUR):  Sir,  the  following  items  may  be  included  in  the  next  week's  agenda:-

 1.  Need  to  upgrade  the  Tuticorin  Airport  and  operate  flights  from  there.

 2.  Need  to  set  up  planetarium,  aquarium  and  health/yoga  centre  at  Kanyakumari  in  view  of  its  tourist  importance.

 प्रो.  रासा  सिंह  रावत  (अजमेर)  :  महोदय,  कृपया  आगामी  सप्ताह  की  कार्यसूची  में  निम्मलिखित  विषयों  को  सम्मिलित  करने  की  आज्ञा  प्रदान  करें

 1.  अजमेर  में  रेलवे  के  दो  पुराने  और  बड़े  कारखाने  हैं,  परन्तु  रेल  मंत्रालय  की  ओर  से  इन  दोनों  लोको  और  केरीज  कारखानों  को  उनकी  क्षमताओं  के  अनुरूप  कार्य
 नहीं  सौपा  है।  अत:  भारत  सरकार  से  अनुरोध  है  कि  अजमेर  की  आर्थिक  की  धुरी  इन  कारखानों  में  क्षमता  के  अनुरूप  डिब्बों  के  निर्माण,  इंजनों के
 अनुरक्षण  आदि  कार्य  और  प्रारंभ  किए  जायें,  ताकि  श्रमिकों की  छंटनी  न  हो।

 2.  अजमेर  की  तारागढ़  पहाड़ी  पर  निर्माणाधीन  उच्च  शक्ति  के  टी.वी.  ट्रांसमीटर  (प्रसारण  केन्द्र)  के  कार्य  को  शीघ्र  पूरा  किया  जाए,  ताकि  अजमेर  नागौर,  पाली,

 श्री  लाल  बिहारी  तिवारी  (पूर्वी  दिल्ली)  :  महोदय,  आगामी  सप्ताह  की  कार्य  सूची  में  निम्नलिखित  विाय  को  जोड़ा  जाए  :-

 1.  आज  का  संचार  विभाग,  केन्द्रीय  लोक  निर्माण  विभाग,  सूचना  एवं  प्रसारण  विभाग  और  सभी  मंत्रालय  आदि  अपने-अपने  विभाग  में  रुपए  6500/-  के  वेतन  दर
 वाले  कर्मचारियों  को  राजपत्रित  अधिकारी  के  दर्ज  की  मान्यता  दे  चुके  हैं।  रेलवे  विभाग  ने  अब  तक  इसके  बारे  में  न्यायोचित  कोई  कदम  नहीं  उठाया  है।

 2.  केन्द्रीय लोक  निर्माण,  सूचना एवं  प्रसारण  विभाग,  एम.टी.एन.एल.  आदि  विभाग  में  जूनियर  अभियंता  के  वेतन दर  रुपए  5500/- से  6500  /-  शुरु  किया  जाता है
 जबकि  रेलवे  विभाग  में  अभी  तक  जूनियर  अभियंता  के  वेतन  को  5000/-  से  ही  शुरू  किया  जाता  है।  इसके  बारे  में  न्यायोचित  कदम  उठा  कर  इस  वेतन  दर  को
 6500/- से  शुरू  कराया  जाये।

 श्री  पुन्नू  लाल  मोहले  (बिलासपुर)  :  सभापति  महोदय,  मेरा  निवेदन  है  कि  अगले  सप्ताह  की  कार्यसूची  में  निम्न  ९  को  जोड़ा  जाए  :-

 1.  भारत  के  समस्त.  किसानों  को  खेती  में  सिंचाई  सुविधा  उपलब्ध  कराने  हेतु  ट्यूबवैल  खनन  एवं  पंप  लगाकर  विद्युत  (सहित  शत-प्रतिशत  अनुदान  केन्द्र  सरकार
 वहन  करे।

 2.  30  वा  से  40  व्  की  उम्र  तक  के  शिक्षित  बेरोजगारों  की  बढ़ती  नंख्या  को  रोकने  तथा  उन्हें  प्रत्येक  व  रोजगार  उपलब्ध  कराने  हेतु  गारंटी  योजना  लागू  की  जाए।

 श्री  विजय  गोयल  (चांदनी  चौक)  :  अगले  सप्ताह  की  कार्य  [सूची  में  निम्न  को  जोड़ा  जाए  :-

 1.  सरकार  द्वारा  कानून  तोड़ने  वालों  को  प्रोत्साहन  न  दिया  जाए।  जैसे  स्वैच्छा।  से  काले  धन  को

 सफेद  कराना  व  अनाधिकृत  निर्माणों  को  अधिकृत  करवाना।

 2.  सरकारी  स्कूलों  की  गिरती  हुई  स्थिति  को  देखते  हुए  प्रत्येक  [सरकारी  स्कूल  में  प्रबंध  समितियां  बनाई  जाएं  जिसमें  जनता  को  प्रतिनिधि  व  ,समाजसेवी  हों।

 श्री  रामदास  आठवले  (पंढरपुर)  :  महोदय,  कृपया  सप्ताह  की  कार्य  [सूची  में  निम्नांकित  जज  को  सम्मिलित  किया  जाये  :-

 (क)  महाराष्ट्र  के  शोलापुर  स्थित  आकाशवाणी  केन्द्र  की  प्रसारण  क्षमता  को  बढ़ाए  जाने  से  संबंधित  विाय।



 (ख)  महाराष्ट्र  के  शोलापुर  जिले  के  अंतर्गत  पंढरपुर  में  चन्द्रभागा  नदी  पर  स्थित  विट्ठल  रकुमई  मंदिर  को  तीर्थ  स्थल  के  रूप  में  विकसित  किए  जाने  और  वहां  आने  वाले

 15.26  hours

 (At  this  stage,  Shri  Tufani  Saroj,  Shri  Sunil  Khan,

 Kunwar  Akhilesh  Singh  and  some  other  hon.  Members  came

 and  stood  on  the  floor  near  the  Table.)

 MR.  CHAIRMAN:  What  about  the  Private  Members’  Business?

 ...(Interruptions)

 सभापति  महोदय  :  एक  मिनट  बोलने  दीजिए।

 ...(व्यवधान)

 सभापति  महोदय  :  प्राइवेट  मैम्बर्स  बिजनैस  होगा  कि  नहीं  ?  बोलिए।

 डा.  रघुवंश  प्रसाद  सिंह  (वैशाली)  :  सभापति  महोदय,  बिहार  में...  (व्यवधान)

 SHRI  PRIYA  RANJAN  DASMUNSI  (RAIGANJ):  They  have  called  Shri  Nitish  Kumar  to  form  the  Government.  ॥  is
 totally  unconstitutional....(/nterruptions)

 MR.  CHAIRMAN:  You  may  speak  one-by-one.

 ...(Interruptions)

 जुगालती  महोदय  :  वे  सुनने  को  तैयार  ही  नहीं  हैं।  उधर  जाकर  बात  करिए।

 ...(द्युतान)

 सभापति  महोदय  :  मैंने  कहा  कि  आपको  जो  बोलना  है,  आप  उधर  जाकर  बात  करिए।

 ...(द्युतान)

 15.29  hours

 (At  this  stage,  Shr  Tufani  Saroj,  Sunil  Khan,

 Kunwar  Akhilesh  Singh  and  some  other  hon.  Members

 went  back  to  their  seats.)

 श्री  अनंत  गंगाराम गीते  (रत्नागिरि)  :  सभापति  महोदय,  [साढ़े  तीन  बज  गये  हैं,  प्राइवेट  मैम्बर्स  बिजनैस  होगा  कि  नहीं  ?8€  (  द्यूवधान)

 SHRI  SOMNATH  CHATTERJEE  (BOLPUR):  We  wanted  to  draw  your  kind  attention  to  what  is  happening  in  Patna
 just  now.  This  is  nothing  but  a  deliberate  murder  of  democracy.

 The  Parliamentary  democracy  is  being  ridiculed...(/nterruptions)

 MR.  CHAIRMAN  :  It  is  3.30  p.m.,  |  want  the  House  to  decide  whether  it  wants  to  have  Private  Members’  Business
 or  not.  Otherwise,  |  would  adjourn  the  House.

 ...(Interruptions)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  :  महोदय,  बिहार  में  लोकतन्त्र  की  हत्या  हुई  है।  यह  बहुत  ही  गम्भी  विट  है।  इसलिए  इस  विषय  पर  आप  पहले  चर्चा  कराइए।



 ...(Interruptions)

 MR.  CHAIRMAN:  Shri  Pandiyan,  what  do  you  want  to  say?

 SHRI  P.H.  PANDIYAN  (TIRUNELVELI):  Madam  Chairman,  it  has  been  going  on  for  the  last  four-five  days.  The
 House  has  not  been  able  to  transact  any  business...(/nterruptions)

 MR.  CHAIRMAN:  That  is  exactly  what  we  are  deciding.  Please  sit  down.

 SHRI  P.H.  PANDIYAN  :  Madam,  the  House  has  not  been  able  to  transact  any  business.  The  Government  is
 keeping  quiet.  The  Leader  of  the  House  has  been  absent  for  the  last  four-five  days.  We  have  not  been  able  to  do
 anything...(/nterruptions).  How  are  you  going  to  resolve  the  dispute?...(/nterruptions)

 प्रो.  रासा  सिंह  रावत  (अजमेर)  :  माननीय  सदस्ट  किस  विषय  पर  बोल  रहे  हैं।  प्राइवेट  मैम्बर  बिजनेस  का  सम्न  हो  गया  है।  ...(द्यूवधान)

 MR.  CHAIRMAN:  You  want  to  have  a  discussion.  But  nobody  is  allowing  me  to  conduct  the  House.  How  do  |
 conduct  the  House?

 SHRI  P.H.  PANDIYAN  :  Secondly,  on  behalf  of  AADMK,  we  oppose  the  action  of  the  Governor  in  inviting  Shri  Nitish
 Kumar  to  form  the  Government  in  Bihar.  Without  the  required  number,  how  could  be  form  the
 Government?...(/nterruptions)

 MR.  CHAIRMAN:  |  want  to  Know  whether  the  Private  Membersਂ  Business  is  to  be  transacted  or  not.

 ...(Interruptions)

 MR.  CHAIRMAN:  The  House  stands  adjourned  till  11.00  a.m.  on  Monday,  61  March,  2000.

 15.33  hours

 The  Lok  Sabha  then  adjourned  till  Eleven  of  the  Clock

 on  Monday,  6  March,  2000/Phalguna  16,  1921  (Saka).


